



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ενημερωτικό Δελτίο μελών Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας

Τεύχος 9

Φεβρουάριος 2009

Ενημερωτική εκδήλωση του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας για το ΤΕΜΠΜΕ

**Επιμελητήριο
Αιτωλοακαρνανίας**

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΙΧΡΙΤΖΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΚΑΣ
Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΡΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΛΑΜΠΡΟΣ ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΑΒΡΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΥΔΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

+30 26410 74500
+30 26410 22590
epetamet@epimetol.gr

Σπουδαία ενημερωτική εκδήλωση από το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας για το πρόγραμμα στήριξης μέσω του ΤΕΜΠΜΕ στις μικρές επιχειρήσεις



Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην συνεδριακή αίθουσα του Επιμελητηρίου του νομού μας την Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου και δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι την παρακολούθησε πλήθος κόσμου που κατέκλεισε τις αίθουσες πολλαπλών χρήσεων που φιλοξένησαν ανθρώπους από όλους τους χώρους της επιχειρηματικότητας της περιοχής μας. Μετά την περιγραφή της διαδικασίας για την λήψη δανείου με την εγγυοδοσία του ΤΕΜΠΜΕ, όπως αυτή παρουσιάστηκε από το στέλεχος της Αναπτυξιακής του Επιμελητηρίου κ. Κωνσταντίνο Καρρά, το λόγο πήρε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Παναγιώτης Τσιχριτζής για να ευχαριστήσει τον κ. Νικόλαο Δομένικο για την παρουσία του στο Αγρίνιο και να του δώσει το λόγο, επισημαίνοντας τη αγωνία των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων του νομού στην πολύ δύσκολη συγκυρία που διανύουμε. Το μεγάλο ερώτημα στο οποίο επικεντρώθηκε ο κ. Δομένικος ήταν στο πού τελικά χωλαίνει η διαδικασία εφαρμογής του προγράμματος. Στη συνέχεια, μετά από ερώτηση του

Προέδρου του Επιμελητηρίου του νομού μας, αποσαφήνισε το ποιοι δικαιούνται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα «Εγγύηση και επιδότηση επιτοκίου δανείων κεφαλαίου κίνησης μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων», ξεκαθαρίζοντας ότι όλοι οι τομείς της επιχειρηματικότητας το δικαιούνται εκτός από τον πρωτογενή τομέα (ειδικά η αλιεία εξαιρείται εντελώς) αρκεί να τηρούν τις επιμέρους προϋποθέσεις που είναι η κερδοφορία, η δραστηριοποίηση εντός της χώρας κλπ. Ακόμη διευκρίνισε κάποιες περιπτώσεις όπως αυτή του κλάδου των κατασκευών, όπου υπάρχει το θέμα της μη δήλωσης σε κάποιες περιπτώσεις εξόδων, ώστε να διαπιστωθεί η κερδοφορία λέγοντας ότι και αυτό σύντομα θα ξεπεραστεί. Όλες - πλην μίας - οι τράπεζες, όπως ανέφερε ο κ. Δομένικος, έχουν ήδη εγκρίνει δάνεια και ένα ποσό άνω των 340 εκατ. ευρώ «πέφτει» άμεσα στην αγορά κάτι που είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Ωστόσο, πολλοί παρευρισκόμενοι ανέφεραν ότι υπάρχουν κάποιες τράπεζες που είτε καθυστερούν, είτε αλλοιώνουν τους όρους της συμφωνίας. Μάλιστα ο ίδιος ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας ανέφερε το παράδειγμα τράπεζας που υποστήριζε σε πελάτη της ότι δεν τον συνέφερε το πρόγραμμα του ΤΕΜΠΜΕ. Ακόμη αναφορές από το κοινό έγιναν στο μηδενικό ρίσκο που παίρνουν οι τράπεζες αλλά και στα διαδικαστικά (ποσό για το φάκελο της επιχείρησης, ζήτηση πελατολογίου κτλ) που απαιτούν και τα οποία καθυστερούν την όλη διαδικασία.

Σεμινάρια από την ΕΕΔΕ και το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας



Η Ελληνική Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων σε συνεργασία με την Επιμελητηριακή Εταιρεία Ανάπτυξης Αιτωλοακαρνανίας διοργανώνει το Πρόγραμμα: «ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ, ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ και ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΜΜΕ, ΠΜΕ» στα πλαίσια του Μέτρου 8.2., Δράση 8.2.4, Πράξη 1 του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ). Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το ΕΚΤ. Τα αντικείμενα κατάρτισης είναι τα εξής:



- 1) Οργάνωση και Διοίκηση Μικρών, Μεσαίων και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων Πρωτογενούς Τομέα,
 - 2) Διοίκηση Ποιότητας
 - 3) Οργάνωση και Λογιστική Παρακολούθηση Αποθήκης (Logistics Management),
 - 4) Business Plan και
 - 5) Ηλεκτρονικό Επιχειρείν
- Οι καταρτιζόμενοι επιδοτούνται με € 5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης (μικτά).

Για περαιτέρω πληροφορίες χρειάζεστε επικοινωνήστε στα τηλέφωνα 26410 74622 και 26410 74623 με τους κυρίους Καρρά Κωνσταντίνο και Ζάβρα Ιωάννη.

Φόρουμ Αδριατικής και Ιονίου στο Αγρίνιο



Πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου στο Επιμελητήριο της Ανκόνα στην Ιταλία συνάντηση μεταξύ της Μόνιμης Γραμματείας του Φόρουμ της Αδριατικής και του Ιονίου και του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας για τα διαδικαστικά και οργανωτικά ζητήματα της 9^{ης} ετήσιας συνάντησης που θα πραγματοποιηθεί στην χώρα μας και συγκεκριμένα στο Αγρίνιο στις 27, 28 και 29 Απριλίου 2009. Το γεγονός αυτό είναι μείζονος σημασίας τόσο για τη χώρα μας όσο και για το Νομό μας καθώς ανοίγονται νέοι δρόμοι για τη συνεργασία τόσο σε εμπορικό όσο και πολιτικό επίπεδο. Επιπλέον, αποτελεί έμπρακτη απόδειξη για την επίτευξη του στόχου που το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας έχει θέσει ως προτεραιότητα, που είναι η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων που εκπροσωπεί. Την Ιταλική πλευρά εκπροσώπησαν οι κυρίες Astrid Pavesic και Katia Pacenti, ενώ το Επιμελητήριο εκπροσώπησαν τα στελέχη της Αναπτυξιακής του εταιρείας κ. Κωνσταντίνος Καρράς και κ. Ιωάννης Ζάβρας.

Εισαγωγική συνάντηση για το Πρόγραμμα Adrion Tour στην Ανκόνα



Πραγματοποιήθηκε στις 30 Ιανουαρίου στο Επιμελητήριο της Ανκόνα στην Ιταλία η εισαγωγική συνάντηση για το πρόγραμμα Adrion Tour, στο οποίο συμμετέχει και το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας και το οποίο αφορά στην προώθηση του τουρισμού των περιοχών των 36 Επιμελητηρίων του Φόρουμ της Αδριατικής και του Ιονίου. Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας εκπροσώπησαν τα στελέχη της Αναπτυξιακής του Εταιρείας κ. Κωνσταντίνος Καρράς και κ. Ιωάννης Ζάβρας.